

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVII

Teléfono núm. 26

Vitoria, Martes 29 de Octubre de 1918

Oficina de correos núm. 14

Número 7402



El Señor DON JAQUIN ECHEQUE Y RUIZ DE ALEGRIA

Vocal nato de la Junta y Médico del Asilo provincial
de Santa María de las Nieves

Falleció en el Señor el día 20 de los corrientes

R. I. P.

La Junta Directiva de dicho Asilo se complace en invitar a cuantos deseen asistir, al funeral que por el descanso eterno del alma del finado, se celebrará en la Capilla del Establecimiento mañana miércoles a las once.

Vitoria 29 de Octubre de 1918.

Del día: A la Junta Provincial El problema del vivir de Sanidad

La peste sigue su camino. Austria se ha entregado incondicionalmente en manos de Wilson y sus socios.

No por desventura, ha de dejar de ser celebrada la cosecha de la horrible matanza de estos últimos años y Alemania, vencida por el infarto de soledad en que la dejaron sus aliados, tendrá que entregarse a sus enemigos, si estos no se ponen con humanos imperialistas modernos, incapaces de reportar por un pueblo libre que se ve en tránsito de desaparecer por la fuerza brutal de un mundo coaligado contra un imperio por poderoso y patriota que fuere.

No hay razón alguna, teórica ni práctica, que justifique la prolongación de la clausura, sobre todo si tiene en cuenta que la realidad—que vale más que todas las hipótesis científicas—enseña que no es el aire confinado ni la aglomeración de público el productor de la propagación de la epidemia.

La prueba es que el azote epidémico tiene más fuerza expansiva y ataca con más virulencia en los pueblos y en las aldeas, donde, que nosotros sepamos, no existen teatros ni cines, ni cosa parecida, y aun llega a los caseríos altos, situados en las cumbres de los montes.

Por eso y por otras razones muy dignas de no olvidarse, en todas partes funcionan toda clase de espectáculos y algunos en locales que por sus peores condiciones higiénicas debieran estar cerrados todo el año. En cambio, tanto el Circos, como el frontón, como Bellas Artes, son locales que por su capacidad y fácil ventilación directa, ofrecen la garantía de poder conservar una buena atmósfera durante el espacio de tiempo que dura el espectáculo.

Pero hay más todavía. En los días de fiesta, en las últimas horas de la tarde, no se puede pretender que las gentes soporten al aire libre las inclemencias de un clima duro, que sobre no ser agradable, es expuesto a otras enfermedades que también matan de modo más o menos parecido a la gripe, y ello les conducirá a cafés y a tabernas, y así en vez de evitar las aglomeraciones de público se aumenta en menor cantidad de locales y de peores condiciones de higienización.

Por otra parte, si la epidemia decrece y tiende visiblemente a desaparecer, como lo afirman las autoridades y es verdad, que mantener medidas que deprimen el espíritu del vecindario, y le hacen dudar de lo que se le dice? ¿A qué se filtra más la vida vitoriana que bastante triste es en esta estación otoñal?

Nosotros nos permitimos rogar al señor Gobernador civil que convoque urgentemente a la Junta de Sanidad, y que con su ilustrado criterio aborde para que dure el próximo viernes, día de fiesta, se permita el funcionamiento de todos los espectáculos.

Se lo agradecerá el público y las empresas, gravemente lesionadas en sus intereses, sin provecho ni ventaja para el bien colectivo.

Y nos parece innútil agregar que si aquello lo exigiera nadie se atrevería a levantar su voz en contra.

De todas veras lo celebraremos.

El órgano de casa Olano

Ayer se empezó a desmontar el magnífico instrumento litúrgico que hasta ahora ha estado en el salón de La Editora Sacro Hispana.

El órgano ha sido vendido a la parroquia de L. Zcano (Goi, úzco).

Mucho sentimos que nos privan a los aficionados a la buena música de instrumento tan soberbio, ya que al mismo tiempo nos privan también de oír al gran organista vitoriano Enrique Aramburu, considerado con justicia como uno de los mejores de España.

El Señor

Don Joaquín Echenique y Ruiz de Alegria

Vocal nato de la Junta y Médico del Asilo provincial
de Santa María de las Nieves

Falleció en el Señor el día 20 de los corrientes

R. I. P.

La Junta Directiva de dicho Asilo se complace en invitar a cuantos deseen asistir, al funeral que por el descanso eterno del alma del finado, se celebrará en la Capilla del Establecimiento mañana miércoles a las once.

Vitoria 29 de Octubre de 1918.

Ecos de Sociedad

VIAJES

Ha salido para Bilbao don Julio Martínez de Oteiza.

—Para Madrid salió don Ruperto Landaluce.

—Ha marchado a Irún don Justo Iglesias.

—Se encuentra en Elciego nuestro compañero de redacción don Panteón Ramírez Olano.

—Ha venido de Azpeitia don Remigio Ibarguren.

—Ha marchado a Miranda de Ebro la bella señorita Celia Azpizzu.

—Ha llegado de sus posesiones de Ayuelas la distinguida señorita Ascension de Santiago,

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado secretario del Banco de España en Bilbao, nuestro amigo don Eduardo Crespo que desempeñó igual cargo en esta Subsede.

ENFERMOS

Sale a la calle totalmente restablecida de la enfermedad que le aquejaba la distinguida señorita María Arrizal.

—También sale a la calle repuesto de su dolencia el secretario del Juzgado Municipal, don Alejandro Zumarraga.

—Se encuentra guardando cama enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el secretario del Gobierno civil don Agustín Carbonell.

Mucho celebraremos su pronta mejoría.

FUNERALES

Mañana miércoles se celebrarán organizados por la Junta directiva del Asilo Provincial, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Joaquín Echenique y Ruiz de Alegria, vocal nato de la Junta y médico del Asilo Provincial de Santa María de las Nieves.

Al recordar tan sensible pérdida renovamos nuestro sincero pésame a la familia y al mencionado establecimiento de beneficencia.

—Hoy se han celebrado en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, solemnes funerales en sufragio de doña Margarita Sáez Rivas de López Ramírez, que falleció el día 7 del actual.

A su trágico esposo don Ángel López Ríos, director de «La República», y demás familia, acompañamos en su dolor por pérdida tan irreparable.

—A las once de esta mañana se ha celebrado en la iglesia de las RR. MM. Obreras solemnes funerales de aniversario por el descanso del alma de la señora doña Josefina Micaela de Garmendia y Laza que falleció en Vitoria el 28 de Octubre de 1917.

A su resignada hija doña Josefina Aramburu (viuda de Sánchez Galán) y a sus nietos don José, don Manuel, y don Ángel, queridos amigos nuestros, renovamos en tan triste fecha la expresión de nuestro más profundo pesar.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el sexto aniversario de la señora doña María de Gracia López y González (viuda de Luque).

Todas las misas que se celebran mañana en la parroquia de San Miguel Arcángel (Vitoria), capilla del Santísimo Cristo de la Fe, parroquia de San Luis (Madrid) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

A su hijo don Javier Luque, hija política doña Isabel Llopis y demás parientes, renovamos nuestro pésame al recordar tan triste fecha.

—Mañana se cumple el primer aniversario de la malograda joven Jasnita González y Pérez, que falleció el 21 de Octubre de 1917 a los 17 años de edad.

Por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana funerales en el convento de las Obreras del Santísimo Redentor.

Renovamos el pésame a la alegre familia.



LA SEÑORA

Doña María de Gracia López y González

VIUDA DE LUQUE

Falleció en la madrugada del 30 de Octubre de 1912

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

SEXTO ANIVERSARIO

Todas las misas que el miércoles 30 de los corrientes se celebren en la Parroquia de San Miguel (Vitoria) y Capilla del Santísimo Cristo de la Fe, Parroquia de San Luis (Madrid) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su hijo don Javier de Luque, hija política doña Isabel Llopis y demás parientes, ruegan la asistencia a estos actos piadosos.

Vitoria 29 de Octubre de 1918.

REMITIDO

Sr. Director del HERALDO ALAVÉS.

Vitoria.

Muy señor mío: Le agradecemos por considerarlo importante, aciarse un error sufrido en la redacción de la sección hecha el pasado sábado y en que, al dar cuenta de haberse recibido una comunicación de la Dirección de Obras Públicas para que se anticipen 200.000 pesetas, dice así: El señor Bajo encuentra imperfecta esa petición.

Lo cierto es que el señor Bajo estaba conforme con la petición.

Lo que no estaba conforme, es que estando próximos a Noviembre, no se haya cobrado el millón de pesetas que el Gobierno ha debido ya entregarlas y recordaba al señor Alcalde se pusiera al día con la Excmo. Diputación para su pronto cobro antes de la terminación del año una vez pasado ya no hay lugar.

Dándole las gracias, queda de usted suyo affmo. y a. s., Julian Bajo.

• • •

Complacemos gustosos al señor Bajo publicando su carta, y conste que si nuestro cronista municipal consignó lo que ahora rectifica nuestro comunicante, fué porque así lo pareció que lo decía el concejal jaimista.

Suscripción a beneficio de los enfermos pobres

Pesetas

Recaudado en el comercio Hijos de Guineo

J. S. y S. E. 1

J. M. 1

Chicos X. 2

S. E. 0'60

Donativos recaudados en la imprenta del señor Sar

D. L. 2

Recaudado en el Círculo Jaimista

Don Zarzanas M. Arribalzaga 1

> Francisco Estavillo 5

C. U. 5

> Angel Ruiz 0'20

Recaudado en el cepillo de la Relojería del señor Bajo 99'85

Recaudado en esta Administración

Pts. Cts.

Suma anterior 4.325'50

X. 0'30

Doña Micaela Ruiz de Lóriga, viuda de Santiago 25

Recaudado en la Farmacia Jaguera

Doña Ramona L. de Alda 30

Don Tomás Berueta 25

Recaudada en el Comercio del señor Bajo

Una familia vitoriana 20

Total 4.425'80

NIÑOS SOCORRIDOS

por la Mutualidad Católica durante la epidemia

	Pesetas
Suma anterior.	312'73
Señores Armentia	9
Anselmo Gasteain	7'50
Jesús Aguirre	11
Candido Aguirre	10'50
Eívira Fernández	9'50
Serafín Cortázar	17
Felisa Saenz	9
Paula Vélez	9'50
Malagros Parra	10'50
Encarnación Parra	10'50
Francisco Imaz	4
Clara Prieto	1'25
Francisco García	6'50
Mariano Ruiz	12'50
Esperanza Ozeta	15
Guillermo Campo	14
Félix Pérez	12'75
Timoteo Murguía	10
Juan Armentia	13
Jesús Díez	6'50
Raquel Ervina	6
Maria García	17
Total	522'25

(Se continúa)

Información general

Vieja heréfia

Parece ser que el baritono señor Castillanos en unión de un conocido bajo, ambos buenos e inteligentes aficionados y la casi conformidad de la colaboración de una bella señorita ya aplaudida como tipo en conciertos y veladas, organizan una velada benéfica a base de una zarzuela, de cuyo ensayo y preparación artística, se encarga el peritísimo pianista don Joaquín Esquivel, siempre propicio a estas obras de caridad.

La Junta de Reformas Sociales

Esta noche a las siete se reunirá la Junta de Reformas Sociales para tratar de la apertura de jornada mercantil.

Caballo del Prado

**PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA
Juanita González y Pérez**

(HIJA DE MARÍA DEL CORO 84)

QUE FALLECIÓ EN VITORIA EL DÍA 31 DE OCTUBRE DE 1917
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

Sus padres don Raimundo González (mozo exterior de la Estación del Norte) y doña Rosalía Pérez, hermana doña Encarnación, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a usted se digne encenderla a Dios en sus oraciones y asistir al OFICIO DE DIFUNTOS que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles 30 del corriente, a las DIEZ de la misma, en la Iglesia de las RR. MM. Oblatas, por lo que le quedarán agradecidos.

Vitoria 29 de Octubre de 1918.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria se ha dignado conceder 5 días de indulgencia por cada Misa que oyeren, Comunión que recibirán, o parte de Rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

**Suerte buscarse lejos
lo que se tiene cerca**

(Conclusion)

El gran error de las personas sujetas a malestar de todas clases, como lo son los dolores de cabeza, las digestiones penosas, la sensación de fatiga y de abatimiento, consiste en imaginar que solo puede serles causar un régimen severo, acompañado de numerosas prescripciones. Equivocación profunda. Para ser acertado un tratamiento debe contrariar lo menos posible las costumbres del enfermo. Las complicaciones no convienen al organismo. No tenemos necesidad de ir a buscar lejos lo que al lado nuestro se encuentra. Todos esos gérmenes de malestar, de que hemos hablado, se originan por lo común en el empobrecimiento de la sangre y la debilidad del sistema nervioso. Contra ambos el más sencillo tratamiento es el de las Píldoras Pink. Es tratamiento de eficacia poderosa, porque actúa directamente sobre la sangre, reconstruyéndola y purificándola; y sobre el sistema nervioso, tonificándolo. Además tiene la pequeña ventaja de no requerir ningún régimen especial.

Don Luis Savacho, habitante en Madrid, Molino de Viento, 17, peluquería, ha experimentado por si mismo lo mucho que cuesta en sufrimientos, pérdida de tiempo y dinero, el obstinarse en tomar numerosos remedios.

«Padezco atrofismo —nos escribe— de neuralgias, hasta el extremo de que durante los ataques me veía obligado a interrumpir todo género de trabajo. Después de probar, sin resultado, grande variedad de remedios, me decidí a tomar las Píldoras Pink, las cuales me han librado completamente de aquellas neuralgias que tenía por incurables. Así, no dejó nunca de recomendar tan excelentes píldoras, deseando que mi curación restituya la esperanza a las personas que padecen como yo padecía; y con esta idea soy a Vd. la autorización de publicar mi carta.»

«Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja 21 píldoras las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.»

Cámara de Comercio

Revisión arancelaria

Ante las probabilidades de una paz próxima y con ella de la normalización de nuestro comercio y del planteamiento de la revisión arancelaria suspendida y aplazada desde 1914, así como de la política económico-aduanera durante el periodo que se iniciará en Septiembre de 1918, en que cesarán los efectos de todos los tratados, ya denunciados, y exigiendo la resolución de tan graves cuestiones un considerable lapso de tiempo durante el cual conviene no perder contacto con realidad ni ocasiones de obtener de ellos consejos y enseñanzas, ha resuelto la Dirección general de Aduanas estudiar el desdoblamiento de cuantas partidas se considere interesante efectuar y sean susceptibles de él.

A este efecto, la Cámara de Comercio e Industria de Alava ha abierto una información pública, a la cual podrán acudir cuantos lo deseen, entregando en la Secretaría de dicha Corporación, antes del 20 de Noviembre próximo, nota de las partidas cuyo desdoblamiento se considera conveniente o necesario.

Cinturones secos y costureros secos pendientes
Interesa a los comerciantes y cosecheros de cualquiera de estos dos productos, acudir a la Secretaría de la Cámara de Comercio de Alava, demanda de noticias que contribuirán a facilitarles la exportación en grandes cantidades.

CHOCLES DE MADERA DE HAYA

Forma francesa y forma yanqui, vendida a precios moderados Gregorio Herro, en BURGADA (Pamplona-Navarra). 8-1.424

La jornada mercantil

(Conclusion)

El gremio de confiterías establece la jornada de ocho de la mañana a ocho de la noche y dos horas para que los dependientes vayan a comer.

Y, por último, la venta de gasolina manifiesta su imposibilidad de amoldarse a horario alguno, por ser permanente el servicio que presta, ya que a cualquier hora del día y de la noche provee de dicha esencia a los automóviles que la necesitan.

Gremios exceptuados.—A pesar de la excepción que la ley establece a favor de estos establecimientos, hemos tenido en cuenta que también están obligados a conceder a la dependencia un descanso continuado de doce horas y que las horas de apertura y cierre tienen que ser uniformes en cada gremio, y por ello los hemos convocado, siendo sus acuerdos los que pasan a expresarse:

Los gremios de ultramarinos por mayor y menor y de pescaderías, proponen abrir a las ocho de la mañana y cerrar a igual hora de la noche, concediendo dos horas de descanso al mediodía. El horario de las pescaderías se entiende para este tiempo.

El gremio de frutas y su similar de abacerías, acuerda la jornada de siete de la mañana a siete de la tarde, con las dos horas de descanso para la dependencia al mediodía.

Y el gremio de carnes propone que, para la época actual, su horario sea, de siete y media de la mañana a igual hora de la noche, con el descanso de las dos horas al mediodía, y para el verano propondrá otra jornada.

Acogiéndose a lo establecido en el artículo segundo de la ley, los gremios de ultramarinos y calzados solicitan que los sábados se difiera media hora el cierre de sus establecimientos; y para evitar perjuicios a los comerciantes que venden artículos similares a los expididos en la Plaza de Abastos, se pide también que en el mercado público se establezca un horario amoldado al que ha de seguir para los demás establecimientos.

Para que este informe fuese más completo quisimos oír también a los dependientes de comercio y en la reunión que con ellos celebramos, dimos cuenta de la opinión que entre los gremios predominaba, y ninguno reprobó se oponió a cuanto fué manifestado, que era, en esencia, lo mismo que en este escrito se dice.

Al anticiparnos a los deseos de esta Junta respetable, que seguramente serían los de otros en asunto que tan directamente nos afecta, no hemos tenido más propósito ni nos ha guiado otro deseo que el de amparar el bien general del comercio, que es el bien de Vitoria, y facilitar, dentro de nuestra modestia, la labor que en ese sentido se realiza, condensando en este informe los acuerdos adoptados entre dependientes.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Vitoria 25 de Octubre de 1918. El vicepresidente, Antonio López.—El secretario, Roberto de Guardiola.—Excelentísimo señor alcalde presidente de la Junta local de Reformas Sociales.

A este efecto, la Cámara de Comercio e Industria de Alava ha abierto una información pública, a la cual podrán acudir cuantos lo deseen, entregando en la Secretaría de dicha Corporación, antes del 20 de Noviembre próximo, nota de las partidas cuyo desdoblamiento se considera conveniente o necesario.

Suscripción para la Mutualidad Católica

Pesetas

Bonita Elena Tapia, viuda de Campo 25
Don Jesús Virgala 10
Marcelo Nieves de Cepeda 5

Venta

de nueve lotes de madera de haya y roble en el monte particular de Izaza (Alava).

Informaré y recibiré proposiciones en pliegos cerrados durante el mes de Noviembre, don Vicente Saez y Viteri (San Prudencio, 8, 3-0—Vitoria). 15-1.425

P. Ramírez Bañares
ABOGADO

Conferencias telefónicas

El señor García Prieto se hace cargo de la cartera de Estado

Madrid.-Provincias.-Extranjero

Notas bilbaínas

(POR TELÉFONO)

3 tarde.

El tiempo

El día ha amanecido despejado luciendo el sol.

La temperatura es muy agradable lo que ha contribuido a que los paseos de la villa se vean bastante animados.

Una comunicación

El alcalde don Mario Arana ha recibido una comunicación de su colega el de Miranda de Ebro, comunicándole que por orden de la Inspección de Sanidad de Burgos han sido suspendidas las anuales ferias de ganados que se celebran en dicha ciudad el 1.º de Noviembre.

Tienda el ejemplo

El alcalde de esta villa ha retirado la licencia para expedir leche al individuo que ayer fue sorprendido en la estación del ferrocarril de Santander echando agua en sus cantimploras.

La salud pública

En la Diputación continúan enviándose medicamentos y desinfectantes a los pueblos.

Hoy se han efectuado envíos de dichas materias a Ubidea, Cortézuri y Amorabietu.

El doctor don Enrique Mochales ha ido al pueblo de Dima para socorrer a los enfermos de aquel vecindario.

Lo que dice la prensa

POR TELÉFONO

Madrid, 3 tarde.

El Liberal

Sigue ocupándose este periódico de la petición de paz formulada por Austria-Hungría.

Dice el articulista que Alemania está definitivamente vencida y que con esa derrota se ha estirgado del régimen social político el último germen del militarismo.

Todas las naciones aliadas comprenden las amarguras de la lucha, sobre todo Norte América, cuya nación es la redentora de los humildes y oprimidos.

La paz y la libertad arraigaron gracias a los hombres y a los pueblos que han sabido colocar a la humanidad en el camino del progreso.

El Debate

Este periódico comenta los tres artículos aparecidos en su colega «La Epoca» y firmados por un conservador.

Dice que en estos momentos conviene conocer las ideas y opiniones de los diversos grupos políticos y en especial las del partido conservador.

Termina diciendo que en estos momentos en que por la situación no basta para afrontar los compromisos pendientes un determinado grupo político, el partido conservador no será nunca inferior a las circunstancias.

IBL

Prosigue Azpeitia su artículo sobre las causas del desastre de los Imperios Centrales.

En su artículo de hoy se ocupa de Austria-Hungría y dice que la doble Monarquía ha sido la causa del debilitamiento del poder militar de dichas naciones.

Dicho pueblo (Austria-Hungría) fué víctima de varias traiciones, tales como en la última ofensiva italiana en la que dos

oficiales checos vendieron a Italia el secreto de las operaciones austriacas.

Esta fué la causa de la catástrofe, y habiendo ocurrido ella en el frente de batalla es imposible querer averiguar y tratar sobre los disturbios del interior del imperio que seguramente fueron mayores.

Si Austria Hungría no llegase al final de las negociaciones de paz, al lado de Alemania, no podría culparla de desleal, ni de haber faltado al cumplimiento de su deber.

El Imparcial

Califica de monstruoso y arbitrario el nuevo impuesto sobre los alcoholos leído ayer tarde en las Cortes.

Dice que esta fuente de riqueza nacional está en peligro y al efecto detalla los perjuicios que occasionará en la práctica el nuevo presupuesto.

Termina diciendo que si la presentación del nuevo presupuesto es una prueba para comprender la opinión ante el problema económico, bien pronto se percatará de su error los que así piensan.

Barcelonesas

POR TELÉFONO

3 tarde.

Los huelgas

Los obreros del ramo de agua de Sabadell ha acordado agredir a las demandas presentadas, el importe de los jornales perdidos a contar desde la fecha celebrada por la asamblea, más los gastos originados por la que califican de provocación patronal.

Por la sociedad de mecánicos «El martillo» ha sido decretada la huelga en los talleres de los señores Castelló hermanos.

—Sigue sin variación alguna la huelga de los obreros constructores de carros.

La gripe

No hubo alteración en el curso de la epidemia de gripe, la cual prosigue en satisfactorio descenso.

Por los datos facilitados por el gobernador civil se comprueba que la epidemia grippal disminuyó notablemente, registrándose mucho menor número de invasiones y defunciones que en el anterior, dia en que las noticias fueron ya bastante satisfactorias.

En las tropas de esta guarnición se nota también un descenso de la epidemia de gripe, habiéndose dado de alta estos días gran número de los soldados enfermos que recibían asistencia en el Hospital Militar, donde sólo quedan 107 atacados, número muy inferior al registrado durante la semana pasada.

Burgos.—En jurisdicción de Atiaga ha descendido una horroso tormenta.

Una chispa eléctrica cayó en la chimenea de la fábrica de cristales, derrumbándose.

Los ladrillos de la chimenea al caer al suelo alcanzaron al obrero Francisco Mata, causando gravísimas heridas.

Cádiz.—El comandante de Marina de este puerto comunica a la Dirección general de navegación que ha sido vista a la deriva una mina submarina frente al cabo Roncudo, que no ha podido ser recogida.

De Seo de Urgel comunican que el número de atacados de gripe ha llegado a 800, de los cuales han fallecido unos 30, dándose el caso curioso de que entre las fuerzas de aquella guarnición no ha habido un solo caso.

En la Seo sólo quedan convalecientes, no presentándose nuevos casos de la enfermedad reincidente.

Dicho pueblo (Austria-Hungría) fué víctima de varias traiciones, tales como en la última ofensiva italiana en la que dos

El día político

POR TELÉFONO

Madrid, 3 tarde.

La cartera de Estado

El ministro de la Gobernación señor marqués de Alhucemas se ha posesionado esta mañana de la cartera de Estado por dimisión del señor Dato.

El señor García Prieto ha hablando con los periodistas se ha mostrado contrariadísimo de hacerse cargo de dicho ministerio pues tenía propósitos de tomar parte en el debate político en lo relacionado con la política exterior, y ahora, se ve imposibilitado de hacerlo así, por ser ministro de Estado aunque no sea más que con carácter de interino.

Dato y García Prieto

El marqués de Alhucemas, después de tomar posesión de la cartera de Estado, ha confiado por espacio de media hora con el ministro dimisionario don Eduardo Dato.

Dice Dato

El jefe del partido conservador ha sido interrogado por los periodistas á la entrada del ministerio de Estado.

Don Eduardo, les dijo que ha presentado la dimisión de ministro de Estado, para poder atender á su delicado estado de salud, durante algún tiempo, para lo cual se proponía trasladarse al campo, donde permanecerá por espacio de dos semanas.

La "Gaceta"

En su número de hoy publica una disposición nombrando ministro de Estado interino, al de la Gobernación señor García Prieto.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación han sido recibidos los periodistas como de costumbre por el subsecretario.

<h

Wotan



SIEMENS SCHUCKERT. - INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)

Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia.

Cognac y Gran Vino Domecq

Estilo Champagne

Aperitivo "Radium",

Depositorio: JOSE OCHOA DE RETANA
Independencia, 8. - Vitoria

Teléfono 47

Lámparas OSRAN y EGMAR

GRANDES EXISTENCIAS
Ventas por mayor y menor

JOSE OCHOA DE RETANA
Independencia, 8
VITORIA
Teléfono 47

ELIXIR ESTOMACAL

• de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, Inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, aferman con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Da venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Azpiazu H.

SE TRASLADARON

San Prudencio números 7 y 7 bis

Y ORGANIZAN

GRANDES PABELLONES

para EXPONER SUS

Muebles de lujo y económicos

Precio fijo. Ventas al contado

Casa de los más importantes en el ramo

¡¡ Estrenadas !!



El espejo es recordar vuestro documento. Los presentes pálidas, descoloridas, las facciones y el tono de los blancos; acentúa tensión, encendido el estómago y pesada la cabeza. Necesitas de un laxante para que todo esto milagrosamente desaparezca rápidamente. Con el uso regular de

Polvos de Cassia
RICHÉLET

laxativo lento y agradable, bien purificante suave de rápidos efectos y sin cólicos, lo conseguirás.

Depósito, en todas las Farmacias y Droguerías Laboratorio L. Richélet, de Sedán 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

ACEITE
ORIENTAL

Tintura progresiva
¡Fuera canas!



4 ó 5 gotas

bastarán para rejuvenecer de tal manera, que el viejo desparecerá, no sólo joven hasta el punto de

Vista exclusiva

General Alava, 9

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

FRANCIA Y PORTUGAL

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS EJECUTIVAS

Subdirector en Alava

J. A. Quiroga, Plaza del General Loma 6-2



LEADER Y Dalmatia de Sant Jordi

of. de Percha

Diseñador: A. Benítez. Encuadernación:

Encuadernación: J. M. Martínez. Encuadernación: J. M. Martínez.

Encuadernación: J. M. Martínez